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Igazság
KPré visszásnak látszik, ha 

ma az igazságot keressük. Hi­
szen maga a nagy világháború 
nem egyéb, mint az igazságta­
lanság megtestesülése. Pedig az 
egész világ érdekelve van benne. 
Egyik rész, mint olyan, amelyet 
ezen nagy igazságtalanságba be­
lekésztettek, — a másik mint 
olyan, amely azon igazságtalan­
ságot felidézte. És ezen nagy ka­
varodásban keresnők mi az igaz­
ságot?

Igen. De nem azon nagy igaz­
ságot, melyet a béke tenni fog és 
amely igazságtételnél a mi győ­
zelmes fegyvereink hatása lesz a 
mértékadó tényező, hanem azon 
rész igazságot, amely az álta­
lunk betöltött és megművelt ke­
retben bennünket megillet.

Mert nemcsak maga a háború 
jelenti a nagy igazságtalanságot, 
hanem azon sok aprósabb jelen­
tőségű viszásság az, ami abban 
előfordul. A nagy cselekmény 
tőzsdei jargon szerint ,,in sich“ 
csinálja a temérdek csekélyebb 
igazságtalanságot és mi — a bé­
kés területen élő liliputiak — a 
köznek, a békés együttélésnek 
teszünk szolgálatot, ha rámuta­
tunk azon apró hydrafejekre, a 
melyek a háború sárkányának 
elhullott fogaiból uton-utfélen 
megteremnek.

Itt van például a hadse- 
rcgszállitás. — Közhely, hogy 
ahol átadó van, ott átvevőnek is 
kell lenni és ha a szállított áru 
rósz volta dacára „átmegy“, ak­
kor az átvevőnek is részesnek 
kell lenni. Ezt semmiféle ékes­
szólással letagadni nem lehet. 
'Tehát mint adott tény veendő 
fel, hogy a hány civil visszaélés 
volt, azzal ugyanannyi katonai

keresés.
visszaélés állott szemben. Mit 
követel ilyenkor az igazság? — 
Büntetést mind a két oldalon és 
a visszaélés lehetőségének meg­
szüntetését.

És mi történt? Elő a rendezet­
lenekkel! Amint az első papir- 
talp és tulsózás kipattant, a kle­
rikális sajtó, a politikai vigécek, 
a parlamenti spadassinok mind 
neki estek — de nem a bűnösök­
nek, ami rendén is lenne, -— ha­
nem egy egész felekeztnek. Már 
a hajszát is megalapozták, mi­
dőn kiderült, hogy a visszaélés 
nem éppen a kaftánhoz kötött 
tulajdonság.

És ezen idő alatt vájjon ki ol­
vasott arróil egy sort is. hogy a 
civil visszaéléssel párhuzamos 
katonai malverzációk ügyében 
mi történt? Pedig hát az igazság­
érzet, de maga a büntetőjogi elv 
is azt követelné, hogy a nagykö­
zönség megtudja: kik voltak a 
vétkesek a katonaságnál? Milyen 
megtorlás használtatott azokkal 
szemben?

Második példa: A főfő szer­
ződésekben szereplő egyénisége­
kéi ma sem ismerjük. Pedig a 
most tárgyalt pozsonyi perből 
következtetve, ott igen díszes ne­
vekre lehetne bukkanni. Már pe­
dig, ha ilyenek fordulnak elő, ak­
kor egész bátran vitatható, hogy 
azok sem ingyen őrizték azon ko­
porsót, melybe nevük bele van 
temetve. Kérdjük, hol az igaz­
ság, ha az egyik főszáMitó neve 
a nyilvánosság elé kerül, a mási­
ké pedig nem? Hiszen nem csak 
tulsózásokkal lett visszaélés el­
követve. hanem cipőtalppal, ru­
hával és még számos tárgy szál­
lításával! Igaz, hogy egyes kis 
csirkások neve kiderült a bírói

beavatkozás révén ,de azokét, a 
kik a főszerződéseket csinálták, 
még ma is homály fedi!

Harmadik példa: Az árdrágí­
tás. Köztudomású, hogy az árak 
emelkedését a katonaság helyte­
len bevásárlási rendszere okozta. 
Olyan — különben tisztességes

- hadfiak lettek ezzel megbízva, 
akik sem szakemberek, sem ke­
reskedők nem voltak és akik be­
vásárlásaikat lehetőleg a szük­
séglethez legközelebb eső körzet­
ben foganatosították. Nemzet- 
gazdasági tapasztalat, hogy 
ilyen esetben az árak automatice 
és őrülten emelkednek. Mi tör­
tént? Összefogdostak azokból, a 
kiknek házát, vagyonát a musz­
ka elpusztította és akik kénytele­
nek voltak errefelé menekülni, 
egynéhány tucatot, autodafét ül­
tek fölöttük és — az árak tovább 
is úgy emelkedtek, mintha rugón 
jártak volna.

Pedig ennél sokkal egyszerűbb 
lett volna, ha az árakat maxi­
málják az egész ország területé­
re és kimondják, hogy senkinek 
sincs joga azokból többet vissza­
tartani, mint a mire szüksége 
van és hogy az árut az országból 
kormányengedélynélkill nélkül 
kivinni nem szabad.

Hát amikor kellő intézkedés 
Inján maguk az emberek hajtják 
fel az árakat, úgy szolgálunk az 
igazságnak, hogy néhány top- 
rongyos alakot lefülelünk? Olya­
nokat, akiket a muszka invázió 
földönfutóvá tett? Akik érettünk 
szenvedtek? És ha a muszka 
ami 1914 őszén még lehetséges­
nek látszott ■— hozzánk hömpö­
lyög és mi innét más tájra mene­
külünk, vájjon — ha ott közü­
lünk egyik-másik hozzáértő pia­
ci árukban üzletet köt — olyan 
igazságosnak tartottuk volna-e

az arra következő lefülelést, 
mint aminő vijjogással azt ak­
kor fogadtuk, midőn ezen pro­
cedúrát páholyból néztük?

Igen-igen drága közönség, le­
gyünk kissé tárgyilagosak és 
nem elfogultak. Bíráljuk ezen le­
zajlott eseményeket azok szem­
pontjából, akik ágyuk dörgése, 
shrapnellek visítása között, ha­
rangszóra kapják az utasítást, 
hogy:' „meneikíilni kell!“, midőn 
az a szerencsétlen család csak a 
testi ruhát és néhány garasát vi­
heti magával! Az ilyen szeren­
csétlenek, ha idegen talajra ke­
rülnek, mit tegyenek? Hiszen ha 
mindegyiküknek ezrei volnának, 
hogy a jobb időt bevárják! — 
Egyik-másik néhány garasával 
kereskedik. Vagyis azt teszi, ami 
normális időben helyes és kívá­
natos. Most azonban nekünk bajt 
csinál, mert —- mi igy vagyunk 
meggyőződve — felveri a min­
dennapi élelem árát.

Kérdjük: igazság az, ha mi — 
akik az ő nagy bajukat nem érez­
zük nemcsak ellenséges ér­
zéssel fogadjuk, de még meg­
büntetésüket is örömmel fogad­
juk?

Negyedik példa: Üzletek meg­
vásárlása. Azelőtt, ha a kereske­
désben a bówli (divatját múlt 
vagy ujabbi termék által selej­
tessé vált áru) nagyon felszapo­
rodott, a kereskedő rendesen be­
lebukott. Boldog volt, ha negyed 
áron egy csomóban (partiáru) 
szabadulhatott tőlük. Ma a bówli 
is használható cikk, mert az uj 
árut készítő kezek hiányzanak. 
Az ily üzletet ma szívesen adják 
és veszik, mert a bówílit is jól 
megfizetik a kurens áru kedvéért.

És most jő az igazság! Aki a 
misko’lczi piacon ilyen üzletet 
megvásárol és itt tovább folytat­
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ja, az normális ember és nem 
árdrágító, de ha az üzletet felvi­
szi fővárosba, akkor árdrágító és 
lecsukatik!

Ez nem mese, hanem valóság! 
Vagyis a mi igazségérzetünk 
nem háborodik fel azon, hogy 
azon tény, mely a miskolczi vá­
sárló közönség előnyére szolgál, 
dicséretre méltó forgalmi tény­
kedés, I— ellenben ha ugyanazon 
tény budapesti vagy más piac­
nak javára válnék, büntetendő 
cselekmény legyen.

Folytathatnék a végtelensé­
gig. mert temérdek azon sok 
igazságtalanság, ami a jelen há­
ború nyomában termett. — De 
ennyi példa is elég azon fölhívá­
sunk megokolására, hogy ne te­
gyük magunkévá a nagy erőpró­
bában fekvő igazságtalanságot, 
— ne ítéljünk el másokat ostoba 
előítélet vagy tudatlanságunk 
révén és különösen vigyázzunk 
arra, hogy ott, ahol az igazság­
szolgáltatás a jelen idők nyomá­
sa és a suggerált törvények pa­
rancsa alatt áldozatokat követel, 
mi az ilyen méltatlanul sújtotta­
kat kövekkel ne dobáljuk.

Dr. Genest Samu.

A sárospataki 
akadémia 

áthelyezése.
(A Reggel tudósítójától) Hat 

hét inulVa dől! el a nagy kérdés: a 
sárospataki főiskola áthelyezésé­
inek ügye. Ugyanis június 15-én 
tartja rendes tavaszi közgyűlését 
Miskolczon a tiszáninneni ref. 
egyházkerület. A közgyűlés elé 
mindenfelé nagy, érdeklődéssel 
tekintenek.

Az Országos Református Lel­
kész Egyesület, című láp legutób­
bi száma a sárospataki főiskola 
áthelyezésének kérdéséről: a kö­
vetkezőket írja:

„A magunk részéről a legmele­
gebben üdvözöljük a sárospataki 
akadémia Miskolczra való áthe­
lyezésének a tervét s nagy örö­
münkre szolgálna a terv megva­
lósulása. Soha nem1 felejtjük el! 
egyik sárospataki theol. tanár­
nak 1897-bem a pataki theológu- 
soknink D ebre ez őriben volt látoga­
tása alkalmával tétit következő 
nyilatkozatát: Mily. szerencsés a 
debreczeni főiskola, hogy áldásos 
működését egy nagy város kör­
nyezetében fejtheti ki. Ez ,a vá­
rosi környezet; hiányzott a sáros­
pataki akadémiának s vele együtt 
az ott működő sok jellesi tanárnak. 
A kisvárosi élet szürkesége, in­
trikája, a személyi1 torzsalkodá­
sok mérgező hatása intézményre, 
emberekre egyaránt nyomasztó, 
lenyűgöző hatással szokott lenini. 
Képzett, viliágilátotit egyének szé­
les látóköre mindjobban össze­
zsugorodik a kisvárosi1 élet tár­
sadat mában. — Szomorú szívvel! 
néztük mi innen, Deibreczenből 
eme jelenségeket és körtiinet'eket 
ai kollégiumi életében. Es ha rit­
kán szóltunk rolnik, annak csak 
az volt az oka, hogy nem akar­

tunk bántani egyéneket a kisvá­
rosi élet hibáiért. — Milyemi más 
lesz ennek a két akadémiáinak az 
élete Miskotezon, egy több, mint 
50 ezer lakossal biró városban.

Nemcsak az Intézményre, hanem 
a tanárokra is áldásos lesz az 
akadémia áthelyezése. Isteni se­
gítse diadalra ezen előttünk any­
ucira rokonszenves tervet.“

A főispán és polgármester 
harctéri útja.

Kétezer korona értékű szeretetadomény 
a katonáknak-

(A Reggel tudósítójától1.) Nem­
régen hirt adtunk arról, hogy dr. 
Tarnay Gyula főispán és dr. 
Nagy Ferenez polgármester a 
harctéren levő borsodi és máskoí- 
czi katonák meglátogatására ké­
szülnek.

Mint értesülünk, a főispán és 
polgármester holnap, vasárnap 
estié indulnak el a. harctérre. Az 
utazás négy napig fog tartani és 
két napig tartózkodnak a harc­
téren, mint ai miskolczi háziiezred

HÍREK.
— A Reggel legközelebbi szá­

ma kedden reggel, a rendes idő­
ben jelenik meg.

— Ifjúsági ünnepélyek. A mis­
kolczi ref. főgimnázium május 
1-én délelőtt 10 órakor a Il-iík 
emeleti nagyteremben iskolai) ün­
nepélyt tart. a; Kárpátok ország- 
védelmi jelend tőségének hazafias 
•méltatásánál Ez ünnepélyen a szü­
lőket és a nagyközönséget szíve­
sen látja az igazgatóság.

A miskolczi kir. kath. főgim­
názium ifjúsága május hó 1-én, 
délután 5 órakor (régi időszámí­
tás szerint 4 órakor) az elpusz­
tult kárpáti falvaik felsegélyezié- 
isére ünnepélyt rendez az intézet 
tómat érmé bein, mélynek műsora 
a következő: 1. a) Szózat; b) 
Grieg: Peer Gut-Suite: Ases Tod. 
e) Grieg: Amiras Tanz. Előadja 
a Zenekor vonós zenekara. Ve­
zényli1: Rákos Arnold tanár. — 
2. Szavakat Zalai ZsigmondtÓll 8. 
o. t. — 3. Goenisi: Schenzo. Gor­
donkán előadja: Hetényii Gyula 
V. o. ,t, Zongorán 'kíséri: Apáti 
István VI. o. t. ■— 4. Ünnepi be­
széd, tartja Bieber József VIII. 
o. t. — 5. Weber: Versenymű (F- 
moll.) Zongorán előadja: Steiner 
Imre VIII. o. t. — 6. Szaval Fló­
ra Lajos VII. o. t. — 7. Hübay: 
Fonóban. Hegedűn előadja: Ka- 
tocsay László VII. o. t. Zongorán 
kiséri :Stein. Lajos VII. o. t. — 
8. a) Hendel: Largo; b) Hoff­
mann : BiaroaroMle; c) Egressy: 
Klapka-induló. Etóa'djiai a Zene­
kör vonószenekara. Vezényli Rá­
kos Arnold tanár. — Belépti dij 
nincs, de tekintett el a jótékony 
célra, kérjük a közönséget, hogy 
..Kárpátifalva“ javára néhány 
fillért adományozni, szíveskedjék.

— Halálozás. Részvéttel vet­
tük a bírt. hogy Szemdieffv Ká­
roly kir. törvényszéki bíró neje, 
szül. Kerékgyártó1 Rózsi, életé­
nek 37-ik évében április hó 27-én 
Debreezenhen meghalt. '

— A 18 évesek sorozása Az
1898. évben született népfelkelők 
sorozása ma. vette kezdetiét. — A 
sorozást holnap folytatják és 
hétfőn fejezik be.

vendégei. A főispán és a polgár- 
mester valószínűleg Pflanzer- 
Baltin tábornoknál is látogatást 
tesznek.

Mintegy 2000 korona értékű 
szivart, cigarettát, dohányt, ko­
nyakot siib. visznek magukkal és 
mint a- város közönségének aján­
dékát szétosztják ív katonák kö­
zött.

A főispán és a polgármester 
átvesizk a borsodi és miskolczi' 
fiuk üzeneteit is.

— Az uj óraszám!tás. A Keres­
kedelmi és Iparkamara figyel­
mezteti a:z érdekelt közönséget, 
hogy f. évi május hő 1-vel az 
úgynevezett nyári óraiszámitás 
életbe lép. Eszerint a most. ér­
vényben álló óraszám it ást az uj, 
egy teljes órával előzi meg, vagy­
is május elsejével a. reggeli nyolc 
óra a régi hót órának felel meg. 
A Ketrasteedelmi és Iparkamara 
órái természetesen az uj rend sze­
rint lesznek.

— A Borsodimegyei Takarék 
pénztár igazgatósága szombaton 
tartott, ülésén .elhatározta, hogy 
.a negyedik liiadikölősömbe 400,000 
koronát; jegyez,

— Adomány a hadi árváknak.
Szilágyi Károly a 14-ik huszár­
ezred. közvitéze 10 koronát kül­
dött a hadi árvák javára. Az ösz- 
'S'zeget; rendeltetési helyiére jut­
tatjuk.

— Lopás. Özv. Cseh V mezén é 
miskolczi lakos panaszt emelt a 
rendőrségien, hogy ismeretién tet­
tesek feltörték a Felső-Ruzsm 
szőlőhegyen lévő horházáít és on­
nan 50 kg. árpát elloptak. _ A
rendőrség megindított a a nyo­
mozást,

— összeszurkálták az utcán.
Hornvlák István máv. lakatos 
tegnap éjjeli 11 órakor megjelent 
Hal may: Gyula ügyeletes rendőr­
kapitány előtt és előadta, hogy a 
Zárda-utcai hidnáli egy több tag­
ból! álló társaság megtámadta, aiz 
egyik egy kabátot: dobott, a. fejé­
re s több helyen megszurkálták. 
A rendőrség nyomoz a tettesek 
utáni.

— Az biztos, hogy mindenki 
szeretne egyszerre gazdag lenini. 
Ez könnyen lehetséges, ha sors­
jegyet rendeli Gorzó és Társa 
szerencse bainikh-áiZában, Buda­
pest, Koronaliieroeg-utca 11. Köz­
tudomású, hogy ,a, m. kir. szab. 
ősz tál y sorsi á.t'ék a legjobb nyeré­
si' esélyeket nyújtja, teljesen 
megbízható is, mert a kormány 
gyakorolja az ellenőrzést. Húzás 
kezdődik május 24-én.. 55,000 nye­
remény^ sorsolnak ki: 14,459,000 
lm róna . értékben. Próba, szeren­
cse! írjon azonnali a „Gorzó" 
bankháznak és ingyen kap pros­
pektust.

Béla, a milskoJiozá 10-ik hoowu 
gyalogezred századosa;, a aéa t 
yaskereszlt és a hadi éMtmérZ: 
erdémkereszt es a signum laufe 
Man donas®, aki háború kezdi
te óta mint zászlóaljparanc&nal-
tartózkodott y harcterem árvriii 
29-én hősi halállt halt. Temet« 
szülővárosában, Sátjoraajaajtif 
l'yen megy végbe.

— A mozik és az uj időseátó. 
tas. Az Apolló és az Uránia m« 
gósziuházakban hétfőtől kezdv 
a délutáni előadás 7 ómkor, a, 
esti előadás 9 órakor kezdődik

— Az Ipartestület közgyük*,, 
A miskolczi Ipartestület vasár­
nap, api iliis 30-an délelőtt, fél ] ] 
órakor tartja saját helyiségében 
(Kossuth-utca. 13. sz.) Pffe^ 
J; r erencz kir, tanácsos, ipartes.
1 ideti elnök elnöklete alatt évi 
rendes közgyűlését.. Ugyancsak 
vasárnap, április 30-án délután ?, 
óraikor tartja választó —ülését ez 
Ipar testű let kötelékébe tartozó 
békéltető bizottság dr. Végh Ár­
pád iparhatósága biztos elnöklete 
alatt, az IpartestüM földszinti 
tanácstermében.

— A miskolczi kerületi műn- 
káshiztositó pénztár május hó 
2-án, kedden este, pontban 8 és 
féli órakor a pénztár hivatali he­
lyiségében ülést: tart. Tárgysoro­
zat: Elnöki bejelentések. — Igaz­
gatói jelentés a január és febru­
ár havi ügyforgalomról. — Fő­
orvosi jelentés a január és febru­
ár havi betegségi forgalomról. _. 
Kérvények és beadványok. — 
Folyó ügyek. — Esetleges indít­
ványok.

— Adományok. A borsodvár- 
megyiei Erzsébet közkórház sehr- 
sii.ltjel részére érkezett adomá­
nyok : A szeles-utcai óvoda apró 
növendékei 3 kilo tépés; húsvéti 
adományok: Radwányi Karoly­
ié 50 koron® és .1 sonka; özvegy 
Feuerstein Márkusné úrnő utján 
Lax Miksa 100 üveg sör; Lukács 
és Schwarz urak 50 üveg sör; — 
Fodor Kálmán 10 liter bor és 40 
kenyér; Weitzienatein, Lajosné 10 
liitier bor; Schwarz Mónié 6 kor.; 
N. N. 6 liter bor; özv. Feuerstein 
Márkusné a minden héten .kiosz­
tott. uzsonnákon! kívül: kenyerek,
5 liter tej, 2 nagy üveg uborka, 
tojás, sonka,, befőtt, sülit és süte­
mény; ICoós Saimuné úrnő utján 
KőrÖssyi Báni élné Szalömtiról: 
kalács, sütemény és tojás az ösz- 
iszes sebesültek részére.

Csak azoknak a/
I oigarettázókmh 
kik egészségükre
való tekintettél
szívesen költenek 

naponta 2—3 fillérrel többet

MODIANO- , 
CLUBSPECIAUTE

salvarkahllvelyek.
Orvosi tanácsra a hüvelyeken nincsen 
sem bronz-, sem színnyomás, de minden 
hüvelyben benn 
van viznyomással J 
a gyáros aláírása "
Egy könyvecske sodorni 

való papír 10
Kanári madarak, harzi faj»' 

zépen éneklő hímek eladók, -y 
IzpTl trtPitoT'i-lrnrm 4-9 SZ. ^
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Kút el Amarát elfoglalták a törökök,
13.000 angol fogoly.

Nagy német siker a Naroc tótól délre.

Visszavert orosz támadások-
Budapest, április 29. (Hivata- 

jttó) Orosz harctór: Mlynowtól 
északra, az Ikwa mentén József 
Fardináind főherceg hadseregé­
nek osKltagai az ellenséget előál­
lásaiból kiverte. Egy orosz tisz­
tet, .180 főnyi legénységet és egy 
«épfegyvert szálfaotitflk be. Kü­
lönben' csak a szokásos ágyuharc
fí>0tesiz Irardtér: Tegnap délután 
a2 ellenség a doberdői fensikot 

a görzi hídfőt, valamint az 
arevonal mögött levő egyes hely­

ségeket élénk ágyntüz alatt tar- 
kotta. Repülőink a cormonsi és a 
san giovamni: di mantamyi pá­
lyaudvarokra nehéz bombákat 
dobtak. A Ddlomit-iarcvomlon is 
helyenként igen élénk volt a tü­
zérharc. A Col di Lan,an az ola­
szoknak a. gerincen levő támasz­
pontunk ellem intézett újabb tá­
madását visszavertük.

Délkeleti harctér: A helyzet 
változatlan. Höfer, altábornagy. 
(Min. sajtóosztály.)

Nagy német siker a Naroc tótól délre
5600 fogoly, 1 ágyú és 28 a zsákmány.

Berlin, április 29. A nagyi fő­
hadiszállás jelenti,: Nyugaltál had- 
szint ér: A Labassée-osatorna és 
Arras közötti arcvonalon állandó­
im: élénk, reánk nézve sikeres ,ak- 
naharc folyik. Cnvenehieu-Chel- 
le vidékén, valamelyes előhaJia- 
dást tettünk és a;z angoloknak ez­
zel szemben elletnünk intézett két 
kézigránáttámadíását véresen 
visszavertük. A Maas területén a 
Mórt Homme magaslatom és at­
tól keletre újból meghiúsított uink 
francia ellentámadásokat. — A 
Champiagmeban, Mornvienstől ke­
letre llevő ágyúink leszedtek egy 
francia kétfedelűt, bénulok meg­
haltak. Bőiké főhadnagy Vaustól 
délre a 14-ifc ellenséges légii jár­
müveit lőtte le.

Kelleti hadszíntér: A Naröcs­
ié tél délre csapataink tegnap elő­
retörtek, hogy a március 26-án

visszafoglalt megfigyelő álláso­
kat miég- jobban megjavítsák. A 
március 20. előtít birtokunkban 
volt árkokon túli haladva, elfog­
laltuk az orosz állásokat Stanar- 
g-ec és Toachowee között. 5600 
fogoly, 56 tiszt, akik között négy 
törzsit,liszt! volt, egy ágyú 28 gép­
puska és 10 aknavető jutott ke­
zűinkre, Az oroszok ezenfelül sú­
lyos és véres veszteséget szen­
vedtek, amieHy az éj folyamán 
síi) i ü tömegekkel megindított el­
lentámadások alkalmával még te 
temesien rnegnövekedet,t. Az el­
len ség az elvesztett, területből 
nem vol képes egy tapodtat sem 
visszaszerezni. Léghajóink táma­
dást intéztek Wendeunél és a 
Dünnburg—ri'esiceaii vonalon a 
vasúti telepeik ellen.

Balkáni hadszíntér: A helyzet 
változatlan. (Min. sajtóoszt.)

Kút el Amarát elfoglalták a törökök 
13,000 angol fogoly.

Berlin, április 29. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: A Kut-el- 
Amarában körülzárt angol had­
erő kénytelen volt megadni ma­
gát a vitéz török ostromlóknak.
A foglyok száma több mint ti­
zenháromezer. (Min. sajtóoszt,)

ElsUiyedl
német tengeralattjáró.
Berlin, április hó 29. A Wolff- 

ugynökség jelenti Őfelsége U. C.
tengeralattjáró hajója legutol­

só útjáról, nem tért vissza. — Az 
angolt admiralátiás hivatalos je- 
lentése szerint a tengeralattjárót 
április 27-ém meg,sémin isi tel ték 
e* a legénységet elfogták. A ten­
gerészet] vezérkar főnöke.

Megsemmisített entente 
sziiiitóhajó.

Xiirieli, április 29. Egy német 
UAagerala'ttjái'ó egy entente szál- 
vtohanót Karabumunál tnegtor- 
Padozatt és elsüllyesztett.

London, április 29. A Milli- 
üg'ynökség jeleni: Townsend tá­
bornok azt az ajánlatot teilte, 
ho,gy átadja a városban levő ösz- 
szies ágyukat) és egy millió font 
sterlinget tizet, ha szabadon 'elvo­
nulni hagyják. Ezt a nevetséges 
ajánlatot a törökök visszautasí­
tották.

Tisza a királynál.
Bécs, április 29. Tisza István 

gróf mini szíté,re! í iö 1c k ihallgatá sx > n 
jelent meg ,a, királynál, azután 
Buriián küliigymiiuiilsziterrel ta- 
nlácskoizott és este visszautazott a 
fővárosba.

Kormánybiztosok
felmentése.

Budapest, április 29. A hivata­
los lap holnapi száma miniszteri 
felhatalmazás alapján közölni 
fogja), hogy az összes kormány- 
biztosokat felmentették, mivel a 
győzelmes szerbiai és oroszorszá­
gi offen ziva következtében a ha­
társzéli megyék nincsennek már 
többé veszélyben.

A német-amerikai 
konfliktus-

Berlin, április 29. A Lokalan- 
zeiger írja, hogy az Unió kormá­
nya Gerard nagykövet utján 
megküldte Németországnak az 
egyik körrendeletét a felfegyver­
zett kereskedelmi: hajók ügyében, 
A jegyzéket elküldték Gerard ut­
ján a főhadiszállásra.

Washington, április 29. Lam- 
sing és Bernstorff legutóbbi ta­
nácskozásai sejtetik, hogy Ame­
rika és Németország között meg­
egyezés lehetősége nincs kizárva.

Asquith utóda -
Lloyd Georges-

Rotterdam, április 29. Asquith 
lemondása, esetén Lloyd Georget 
utódul emlegetik. Franciaország­
ban az angolok helyzete a lehető 
legrosszabb benyomást keltette.

Kitört a válság 
Görögországban-

Lugánó, április 29. Athénből: je­
lentik: Skuludisz legutóbbi nyi­
latkozóba következtében a válság 
a szerb csapatok szállítása kér­
désében 'kitört. A központi hatal­
mak erélyes vétót, mondottak a 
szerbek szállítása ellem.

Szófia, április 29. Az Útié je­
lenti: György görög herceg leg­
közelebb Berlinibe utazik.

Angol munkások 
a védkölelezettség ellen.

Rotterdam, április 29. A Lyon 
Progress jelenti: Asquith a mun­
káspárt szindikátusiának vezetői­
vel tanácskozott. Ezek az általá­
nos védlkötelezetitség ellen foglal­
nak állásit! és elhatározták, hogy 
Londonban 15 népgyülést tarta­
nak, hogy a nép döntsön.

Az írországi 
zavargásod.

London, április 29. Dubtiuham 
a felkelők visszafoglaltak a kato­
naságtól! egyes: utcarészeket. A 
belváros teljesen a felkelőké. — 
Újabb csapatoknak sikerült a lá­
zadókat körülzárni, akik előtt 
két eset áll. vagy, meghalni vagy 
megadni magú kát,

London, április 29. Dnnblíinhan 
mintegy 100-an megtámadták a 
főpostát. Ez volt a jel n forrada­
lom kitörésére. A főportáira két! 
zászlót tűztek ki, egy zöldet és 
egv sárgáti. A sárga lobogóra, ezt 
Írták: ,.Tr köztársaság“. A kato­
na ság és lázadóik között véres 
harcok folynak. A polgárság nyu­
godt, mert őket nem bántják, csu­
pán a kormány ellen viseltetnek 
haraggal.

Rotterdam, április 29. French 
tábornok jelenti Londonból: 
Duhlii'ubain, ,n, forradalom, 1 evőre- 
lésére megtették a katonai intéz­

kedéseket. A felkelők elfoglaltak 
néhány! támaszpontot. A tüzese­
tek jelentékeny károkat okoztak.

London, április 29. A Reuter- 
ügyinöikség jelenti csütörtökről 
Dublinból: Egiy angol ágyuna - 
szád bombázta a szabadság csar­
nokot, A felkelők több ponton 
visszatértek. Állítólag a főpostát 
is visszavették tőlük.

SZÍNHÁZ.
@etl tóifisep»

Vasárnap délután: Ripp van 
Winkle; este: Tatárjárás. Kormos 
Ilonka felléptével.

H é tfőn: Luxemburg grófj a. 
Kormos Ilonka felléptével.

Kedden: Mágnás Miska.
Szerdán: Egy magyar nábob.
Csütörtökön : Egy magyar nábob.
Pénteken : Csókszanatórium.
Szombaton : Csókszanatórium.
Vasárnap : Csókszanatórium.

— Kormos Ilonka első vendég- 
fellépte a legnagyobb siker je­
gyében zajlott le, A bájos megje­
lenésű, elegáns művésznő a régi 
szép színházi időket varázsolta a. 
színpadra decens játékával,, fi­
nom énekével és temperamentu­
mos táncaival. Elegánsabb Gon - 
dáj.a, egyetlen színpadnak sin­
csen Kormos Ilonkánál. Jobban 
senki sem játsza ezt a szerepet, 
minit ő. Sikere nagy volt és meg­
érdemelt. Holnap a Tatárjárás­
ban lép fel.

— Fél kilenckor kezdődnek az 
előadások hétfőtől a szánházban. 
Az uj időszámítás teszi szüksé­
gessé ezt a közönség kényelmé­
nek szempontjából, mert sokan 
lesznek, akik nem fogják napi 
munkájukat még eleinte úgy be­
osztani, hogy nyolc órára- színház­
ba mehessenek.

— Luxemburg grófja hétfőn 
kerül színre Kormos Ilonka bu- 
es'ufellóptével, aki Jnliettet játfcz- 
sza; a többi szereplők Szalma. 
Endrei, Halmos, Zsoldos lesznek. 
Az, előadás fél 9 órakor kezdődik.

APOLLO
nagy moxgásxlnliix 
WEIDLICH-PHLDTH

r= TELEFON 8—16. —

Április 30-án, vasárnap:
AZ UTONÄLL0.

Amerikai életkép 2 felvonás.

JUDAS.
Nagyhatású dráma 3 felvonásban

Rendes helyárak.
Előadások kezdetei d. ti. 6es este tél

d. n 
órakor

9 órakor, vasár- és ünnepnapokon 
téli 3, tél 5 este fél 7 és fél 9 ór
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— A hadianyagok tulajdonjo­
ga. A hadianyagok tulajdonjogá­
nak mjegszeraésérti vonatkozóan 
— legyeinek azok saját liadsene- 
•fiink hadianyagai, avagy, az el- 
iensvgtőli zsákmányoltak — a cs. 
és kir. hadügyjnilniiszter ur 616— 
1915. számú nendelétáben akként 
intézkedett, hogy, a hadrakelt se­
regihez tartozó egyének a hadi- 
aniyagbed emlékül egyes csekély 
értékűi és hadi célokra nem hasz­
nálható tárgyakat elöljáró kato­
nai parancsnokságuk Írásbeli en­
gedélye ala])jián tulajdonúi meg­
szerezhetnek és azokat tovább is 
adhatják. A födöt t, hogy ai hadra­
kelt sereghez nem tartozó kato­
nai vagy polgári egyének meg1- 
tarihatnak-o hadi emléküli egiyes 
olyan tárgyiakat, amelyek a had- 
rakellt sereghez tartozó, de az 
előbb említett engedély,lyel nem 
rendelkező egyénektől kaptak, 
esetre, a es. és kir. hadügyminisz­
ter határoz. Átengedés esetében 
erről a kérvényezőinek az illeté­
kes katonai parancsnokság írás­
beli igazolványt állít ki. írásbeli 
engedélynek vagy igazolványnak 
a hiánya azzal, a. következmény- 
nyél járhat, hogy az illető tár­
gyakat ,a híadügyi igazgatás bir­
tokosuktól esetleg bevonhatja és 
ellenük a büntető eljárást téteti 
folyamatba. Miiről a város közön­
ségét miheztartás végett értesí­
tem. Miska!ez, 1916 április hó 25. 
Dr. Nagy Ferences, polgármester.

éwb ÉDrdelÉsek
iü SKóig y() fillér, minden további szó 6 fillér,

Gyors- és gépiró iskolámat má­
jus 1-től Városháztér 5. szám alá 
helyezem át. Jelenleg Kont-utca 
14. szám. Hajduné Sinkmann
Dóra. 21

„Viola'1 virágcsarnok. Tulaj­
doné: Ungár Imréné Miskolcz, 
Deák-utca 6. szám. Színházzal 
szemben. Telefon: 666. Elvállalja 
menyasszonyi és alkalmi csokrok, 
és szobadíszek készítését a legiz- 
Msesebb kivitelben. Vidéki meg­
rendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek._______________ 107

Házmesteri állás. Egy gyer­
mektelen, tisztességes házaspár 
ingyen lakásért szennaira felvé­
tetik Tompa-utca 7. (Urak-utca 
közelében.)_________ 212

Wälder nővérek Deák-utca 6. 
szám. (Színházzal szemben.) 
Ajánlják dúsan felszerelt cseme­
ge- és cukorkaüzletüklet a nagy­
érdemű közönlség szives pátrfo- 
gásába. Színházi cukorkák. 217

Jégszekrény, asztalok, padok 
olcsón azonnali eladók. Cim a M- 
mlóhivatalbaln._____________ 214

Könyvelői avagy más irodai 
munkára, órákra vagy félnapok­
ra ajánlja egy tapasztalt idősebb 
kereskedő erejét. Magyar és né­
met levelezés. Magyar és német 
fordítások. Biztos számláló. Szép 
kézírás. Megbízható személyiség. 
Megkeresések „Munka dicsőit“ 
cim, alatt: a Városháztér 14. szám 
alatti dohánytőzsdébe kéretnek.

~______________ 215
Tábori dobozok, 35 dekáhozi, 

ismét kaphatók Fodor Zoltán pa- 
pirkereskediésében.__  216

1902. évben főzött szilvóriuni 
130 liter, Vay-ut 11. szám allatt 
azonnal eladó._____________ 217

Női- és gyermekrnha varrónő- 
.k'ányoikat varrni és szabni tanít. 
Vörösmarthy-utoa 68. szám. 218

Telefonszém 590.

Demeter Testvérek
Miskolcz.

Épület- és műlakatosok 
Arany Jáms-utca 62. sz. 
(Halasplaeeal szemben.)

Készítenek minden lakatos szak­
mába vágó munkákat, u. m. 
vaskerítést, sirrácsokat, vaskapu­
kat, vasszerkezeteket cs minden­

nemű kisebb javításokat.

Telefonszám 590.

PIATINH
és aranykoronák, aranyhidat, 
csapfogak, kaucsuk- és arany­
lemeze* fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

3 ónt alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZD
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modemül felszerelt aseptlkus mő- 
íemtébeis Mlskolczon, Csabai-ka­
pu t, fatodszeeti templom aaelJeö. |

Nyári mulató üiegnyitása u Avason.
Az Awas legalsó sarán ís«ő

népszerű iwári iniatetémati
megnyitottam.,

Tisztán kezelt saját termésű fehér és vörös borok, üveges 
Dréher-féle sör, valamint minden időben meleg és hideg ételek 
állnak a közönség rendelkezésére.

Jó zenéről gondoskodva van.
Esős idő esetén az egész kerthelyiség vízhatlan ponyvával 

van bevonva.
Számos látogatást kér, tisztelettel

Bereo lÓÖBf, vendéglős.

Uránia
NI agy M <k»s3?$®xí « h é*

F. hó 29-én, szombaton és ; 
30-án, vasárnap

szenzAciósiI

3ndu$
halál

Detektív dráma 
5 felvonásban.

CS ABC 2 NAP l
Rendes helyárak..

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Sorsjígyeásírlóh figpliébe.
Tisztelettel értesítem az igen tisztelt sorsjegy vásárló közön­

séget, hogy a folyó év május havában kezdődő XXXV-ik sors­
játékra, a magyar kir. szab. osztálysorsjáték igazgatóságától fő- 
árusítási jogot nyertem és igy t. vevőim azon kedvező helyzetbe 
jutnak, hogy a nálam vásárolt számok soha változást nem szen­
vednek.

7, sorsjegy ára első húzásra 12"— K
6‘— >,

„ 3'- „
„ V50 „

72
V4
%

5?
))

)>

3095/1916. szám.

Teljes tisztelettel

Gál Mérné
különlegességi tőzsdéje, Városháztér 19.

A miskolezi járás főszolgabírójától.

Cserkéregárverési hirdetmény.
Alulírott ezennel közhírré teszem, hogy a sajóbábonjn volt úrbére­

sek tulajdonát képező „Morgó“ nevű 794 k. hold kiterjedésű, átlag 30 éves 
tölgyerdejében termelhető cserkéreg Sajóbábony községházánál f. évi 
május hó 25-én délelőtt 9 órakor megkezdendő szó- és zárt Írásbeli 
ajánlattal összekötött nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog 
adatni.

Kikiáltási ár 1 m. hosszú, 1 m. széles és 125 cm. magas rakat ön­
kin! termelhető kéregért 5 (öt) korona.

A területen beeslés szerint mintegy 445 ürméter teimelhető. Meg­
jegyeztetik, hogy a termeléssel és a rakatok szállításával járó összes költ­
ségeket vevő sajátjából köteles fedezni és hogy a megajánlott egységár 
a kitermelt rakatok után fog számíttatni.

Bánatpénz 220 K. A zárt Írásbeli ajánlatok bánatpénzzel szintén 
ellátandók.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. A kéreg becsértéken alól el­
adatni nem fog.

A cserkéreg termelési helye a sajóecscgi vasúti állomástól mintegy 
4 kim. távolságra van.

Az árverési és szerződési feltételek alólirottnál megtekinthetők.
Miskolcz, 1916 április 87.

Mogyorós sy Bertalan, tb. főszolgabíró.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. kö­

zönség b. tudomására hozni, 
hogy üzletemben eladásra ke­
rülnek női, férfi és gyermek 
cipőáruk nagyban és kicsiny­
ben, vászon sfehérneműek, 
cartonok, szövetek, arany 
és ezüstneműek.

A n. é. közönség szives bi­
zalmába ajánlom cégemet.

Tisztelettel

Spiegel Jakab
Kossuth-utca 1.

Kettős könyvelésben tel­
jesen jártas kisasszony
felvétetik a Miskolezi Villamos­

sági Részvénytársaságnál.
Jelentkezés f. hó 30-án (vasárnap) dél­
előtt 10—12 órák alatt a társaság hiva­

tali helyiségében (villamos telep).

Fiatal kisegítő

kellékes segéd
felvétetik.

Jelentkezni lehet a 
színház titkári Irodában.

i

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában iliskofascm.
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